
                                                  BENGA, ILEANA 

Membru titular 

Prof. univ. dr., neuropsihiatrie infantilă 

Data şi locul naşterii: 20 februarie 1944, Budeşti, judeţul Maramureş 

 

Studii: absolventă a Facultăţii de Medicină, Secţia pediatrie a Institutului de 
Medicină și Farmacie din Cluj-Napoca în anul 1968. Urmează specializare 
postuniversitară în domeniul neuropsihiatriei infantile. În anul 1977 devine 

doctor în Ştiinţe Medicale, la Institutul de Medicină şi Farmacie Cluj-Napoca, cu teza Modificările unor 
electroliţi în epilepsia copilului. 

Activitatea profesională: începută ca medic intern pediatrie, urmează numeroase cursuri şi stagii de 
perfecţionare în ţară şi străinătate la clinici din München, Viena, Brixen - Italia, Tours - Franţa, Florenţa, 
Lisabona, Cracovia ş.a. Obţine, în anul 1973, gradul de specialist în neuropsihiatrie infantilă, iar în 1980 
pe cel de medic primar. Continuă activitatea clinică, devenind Şefa Clinicii de Neurologie Pediatrică a 
Spitalului Clinic de Urgenţă pentru Copii din Cluj.  

Concomitent, a parcurs întreaga scară valorică universitară în cadrul Universităţii de Medicină și 
Farmacie Iuliu Haţieganu, de la asistent stagiar la profesor universitar şi şefa Catedrei de neurologie 
pediatrică (în anul 1995), precum și profesor la programul de masterat în medicina moleculară și 
neuroştiinţe, din anul 2001. Din anul 2003 a început și activitatea de conducător de doctorat. 

Activitatea ştiinţifică și publicaţii: ca urmare a bogatei activităţi desfăşurate în clinică, la catedră şi în 
colectivele de cercetare, a realizat peste 280 de lucrări ştiinţifice, dintre care 86 publicate in extenso în 
reviste de specialitate și volume; 50 în reviste CNCSIS; 10 în reviste Medline și 8 în reviste ISI. Este 
autor a 5 cărţi de specialitate şi a participat la 7 proiecte internaţionale de cercetare-dezvoltare şi 
inovare. 

Contribuţii: fondatoare a Clinicii de Neurologie Pediatrică din Cluj-Napoca. S-a ocupat de refacerea 
clădirii în care a locuit Victor Babeş. A depus eforturi pentru obţinerea de fonduri necesare modernizării 
şi dotării laboratoarelor, clinicilor și cabinetelor de specialitate. A organizat numeroase manifestări 
ştiinţifice la Cluj-Napoca. A atras fonduri importante ca urmare a numeroaselor contracte de cercetare. 

Inovaţii: Certificat de inovator pentru realizarea Dispozitivului pneumatic pentru cercetarea reflexului 
oculocardiac. 

Premii şi distincţii: Ordinul Meritul Sanitar în grad de Cavaler; Premiul Gheorghe Marinescu al 
Academiei Române, pentru lucrarea Tratat de neurologie pediatrică vol. I; Epilepsia și crizele 
neepileptice; Premiul Aurel Chişu al Universităţii de Medicină și Farmacie Iuliu Haţieganu pentru 
contribuţia de excepţie în abordarea clinică și de cercetare în domeniul neurologiei pediatrice; Diploma 
și Medalia Jubiliară 75 de ani de învăţământ medical românesc în Transilvania, pentru rezultate 
deosebite în activitatea profesională, didactică și de cercetare. 

Afilieri: membru corespondent al Academiei Oamenilor de Ştiinţă din România; membru fondator la 
Societatea Română de Neurologie și Psihiatrie a Copilului şi Adolescentului; membru fondator şi 
vicepreşedinte la Societatea Română de Pediatrie Socială; membru fondator la Societatea Română de 
Genetică Umană; membru în Societatea Română împotriva Epilepsiei; membru în Comisia de 
Neurologie a Colegiului Medicilor din România; membru fondator la Acţiunea Internaţională 
Sonnenschein (Germania) și preşedinte al Fundaţiei Acţiunea Rază de Soare Sonnenschein (România). 

 


